

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ 2ου ΚΕΔΑΣΥ Β' ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ

ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΓΙΑΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Το παρόν Πρωτόκολλο επικυρώνει τη συνεργασία ανάμεσα στις δύο Υπηρεσίες (2ο ΚΕΔΑΣΥ Β' Αθήνας και της Παιδοψυχιατρικής Υπηρεσίας του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Αγίας Παρασκευής) σχετικά με τη δυνατότητα αμοιβαίας παραπομπής περιστατικών σε μηνιαία βάση.

Σκοπός της διασύνδεσης των Υπηρεσιών είναι η πληρέστερη αξιολόγηση και η αποτελεσματική υποστηρικτική παρέμβαση στις περιπτώσεις των παιδιών και εφήβων, που με βάση των ιδιαίτερων αναγκών τους, κρίνεται απαραίτητη η περαιτέρω διερεύνηση και συνεργασία μεταξύ των Υπηρεσιών.

Αναγκαία προϋπόθεση για τη διασύνδεση των Υπηρεσιών αποτελεί η γραπτή συγκατάθεση των γονέων και η υποβολή αιτήματος από τους ίδιους προς την αντίστοιχη Υπηρεσία, πέρα από την εκάστοτε ενδοϋπηρεσιακή επικοινωνία. Η γραπτή συγκατάθεση στο μεν 2^ο ΚΕΔΑΣΥ Β' Αθήνας δύναται να υπογράφεται από τους γονείς στη συνάντηση ενημέρωσης σχετικά με την αναγκαιότητα της παραπομπής και την επίδοση της Προσωρινής Έκθεσης. Σημειώνεται η δυνατότητα επιπλέον χρόνου για τη γραπτή συναίνεση στις περιπτώσεις που οι γονείς για οποιοδήποτε λόγο δηλώνουν ότι τον χρειάζονται. Η γραπτή συγκατάθεση για τη Κ.Ψ.Υ Παιδοψυχιατρική Υπηρεσία Αγ. Παρασκευής, δύναται να δίνεται και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τον γονέα/κηδεμόνα προς την Υπηρεσία.

Οι όροι και το πλαίσιο συνεργασίας ορίζονται ως εξής:

1. Η διαβίβαση πληροφοριών διέπεται από την αρχή της διασφάλισης των προσωπικών δεδομένων και της εμπιστευτικότητας για το εκάστοτε περιστατικό.
2. Τα περιστατικά που θα παραπέμπονται μηνιαίως στην αντίστοιχη Υπηρεσία θα εξυπηρετούνται κατά προτεραιότητα βάσει των τρεχουσών συνθηκών και των δυνατοτήτων της Υπηρεσίας.

3. Λόγος παραπομπής αποτελεί η περαιτέρω διερεύνηση του περιστατικού. Πιο αναλυτικά, για το Τμήμα Παιδιών και Εφήβων λόγοι παραπομπής αποτελούν η αναλυτικότερη εκπαιδευτική αξιολόγηση του παιδιού/εφήβου, η υποστήριξη του και οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις στο σχολικό πλαίσιο. Αντίστοιχα, για το 2^ο ΚΕΔΑΣΥ λόγοι παραπομπής αποτελούν η παιδοψυχιατρική εκτίμηση του παιδιού/εφήβου, η παρακολούθηση και θεραπευτική αντιμετώπιση του, η συμβουλευτική παρέμβαση στους γονείς.
4. Η Υπηρεσία που παραπέμπει το περιστατικό, αναλαμβάνει τη διαβίβαση όλων των πληροφοριών που κρίνονται χρήσιμες για την περαιτέρω διερεύνηση. Πιο αναλυτικά, το Τμήμα Παιδιών και Εφήβων αποστέλλει: στοιχεία του ιστορικού αν κρίνονται απαραίτητα ή αν ζητηθούν, τον λόγο παραπομπής, την παιδοψυχιατρική εκτίμηση, τα αποτελέσματα του ψυχομετρικού ελέγχου αν έχει διεξαχθεί, καθώς και λογοθεραπευτική ή εργοθεραπευτική αξιολόγηση αν έχει πραγματοποιηθεί. Αντίστοιχα, το 2^ο ΚΕΔΑΣΥ αποστέλλει: στοιχεία του ιστορικού αν κρίνονται απαραίτητα ή αν ζητηθούν, τον λόγο παραπομπής, σύντομη γραπτή αναφορά πιθανών ενδείξεων ή στοιχείων που υποδηλώνουν παρουσία ψυχοπαθολογίας, τα αποτελέσματα του ψυχομετρικού ελέγχου αν έχει διεξαχθεί, μαθησιακή, λογοθεραπευτική ή εργοθεραπευτική αξιολόγηση αν έχει πραγματοποιηθεί.
5. Κάθε Υπηρεσία ορίζει έναν υπεύθυνο/η που αναλαμβάνει να κάνει την παραπομπή και να επικοινωνήσει με την άλλη Υπηρεσία και έναν υπεύθυνο/η διασύνδεσης που υποδέχεται την παραπομπή και αναλαμβάνει να ενημερώσει σχετικά τη διεπιστημονική ομάδα της Υπηρεσίας του. Συγκεκριμένα, για το Τμήμα Παιδιών και Εφήβων υπεύθυνος/η παραπομπής ορίζεται ο/η παιδοψυχίατρος που έχει εξετάσει ή παρακολουθεί το περιστατικό, ενώ υπεύθυνη για την υποδοχή των παραπομπών ορίζεται η ψυχολόγος του Τμήματος κα Ξανθάκη. Αντίστοιχα, για το 2ο ΚΕΔΑΣΥ υπεύθυνος/η παραπομπής στο Κ.Ψ.Υ Χαλανδρίου, ορίζεται ο/η κοινωνικός λειτουργός της

εκάστοτε διεπιστημονικής ομάδας, η οποία έχει την ευθύνη αξιολόγησης του παιδιού, ενώ υπεύθυνος/η για την υποδοχή των παραπομπών από την Υπηρεσία του Κ.Ψ.Υ Χαλανδρίου, κάθε σχολικό έτος ορίζεται συγκεκριμένο μέλος του επιστημονικού προσωπικού του 2^{ου} ΚΕΔΑΣΥ Β Αθήνας το οποίο θα γνωστοποιείται εγγράφως έως τη 15^η Σεπτεμβρίου κάθε έτους.

6. Ανάλογα με τις συνθήκες και τις ιδιαίτερες ανάγκες του κάθε περιστατικού οι δυο υπηρεσίες δύναται να συνεχίζουν τη συνεργασία προς όφελος του/της μαθητού/τριας και της οικογένειας του/της και να προχωρήσουν στις απαραίτητες ενέργειες που προβλέπονται σε σχέση με την υποστήριξη αυτού.

Σε περιπτώσεις σύνθετων καταστάσεων, η ανάληψη της τελικής ευθύνης διαχείρισης μπορεί να γίνεται από κοινού ή να καθορίζεται έπειτα από συνεννόηση μεταξύ των Υπηρεσιών.

7. Για ιδιαίτερες περιπτώσεις μαθητών όπου απαιτείται η επίσκεψη στο σχολικό περιβάλλον της ομάδας του ΚΕΔΑΣΥ, δύναται να συνδράμει ο/η ψυχίατρος παιδιών και εφήβων του Κέντρου ψυχικής Υγείας, εφόσον αυτό κρίνεται απαραίτητο, για διαγνωστικούς ή θεραπευτικούς λόγους, από τη Διεπιστημονική Ομάδα της Παιδοψυχιατρικής Υπηρεσίας του Κ.Ψ.Υ.

Τέλος, στο πλαίσιο της διασύνδεσης και επιστημονικής συνεργασίας για την ανάπτυξη δικτύων μεταξύ των Υπηρεσιών που εμπλέκονται με παιδιά/έφηβους και τις οικογένειες τους, με στόχο την προαγωγή της ψυχικής υγείας σε κοινοτικό επίπεδο, είναι απαραίτητο να αναπτυχθούν διεπιστημονικές συνέργειες, με ανάληψη πρωτοβουλιών για εκπόνηση κοινών προγραμμάτων και οργάνωση δράσεων στην κοινότητα (π.χ. ενημερωτικά σεμινάρια, ημερίδες, εκδόσεις, κλπ).

Το παρόν Πρωτόκολλο Συνεργασίας συνυπογράφουν οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι των δύο Υπηρεσιών.



Δημήτρης Μαγριπλής
Παιδοψυχίατρος
Κ.Ψ.Υ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ Τ.Κ. 15123, 030461
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Κ.Ψ.Υ.
ΑΜΚΑ: 22115803995

Διευθυντής Ε.Σ.Υ

Η Προϊσταμένη του 2^{ου} ΚΕΔΑΣΥ Β' Αθήνας



Δρ. Μαριάννα Χατζοπούλου